

文／羽亮 圖／Wu-Hu

拉黑人生，光明有主

爸爸、媽媽都已謝幕登出這個世界，有如漂亮的花，移植到天父的花圃裡……。

信仰
專欄

福音小舖



幾天前，中午飯後小庭給了訊息，應該是在緊急中發出的：「幫我爸爸禱告，現在正在急救，沒有呼吸心跳，要插管了。」心中正吶悶著，令尊雖瘦一些，但未曾聽聞身體健康有異狀，於是在辦公室座位上禱告著。

回想起七個月前（2021年底），媽媽在特別洗禮的一個月後，蒙主召回天家安息；當初妳堅持辭掉工作返回高雄，全為了帶領媽媽歸主，直到她安息主懷。見妳思母情切，每日在臉書上發一篇懷念的文章，幾篇都是簡略的回應。只能在禱告中求主憐憫，想必藉著時間及聖靈的安慰，必然慢慢釋懷；因母親受病魔折騰，靠著主終得到回報。主親自接納，讓母親通過特別洗禮成為天國子民，佩服妳在這段過程中的那份「堅持」。可是就這麼突然，失去摯愛的爸爸，一切來得這麼急，令人措手不及；但理智告訴自己——不能急，不可急，交託主。

接著下一分鐘的訊息：「醫生說急救無效了，爸爸安息主懷了。……我不是得罪神了？……可以替我問主耶穌嗎？我也想去天堂……我是孤兒了。」小庭啊，看著訊息不由得跟著飆淚了，只能勉強回覆：「勿亂猜想，先不急。」雖不在身旁，但此時的妳也許正大哭、痛徹心扉，也許歇斯底里……種種畫面浮現腦海。想著那痛哭的妳，無助的心靈、失望的情緒，瀕臨崩潰邊緣，還好陳執事娘（喜真姐）就在妳身邊陪伴。

前些日子，聽聞北臺中教會邀請妳來見證；我們也順道約好，進總會「視聽科」攝影棚，把媽媽奇妙歸主的心路歷程記錄下來。有國語的「心靈遊牧民族」，臺語的「厝邊隔壁大家好」，藉由這兩個節目，播出妳親口的見證；也恭喜妳已和瑞士的公司談妥，公司同意讓新聘任的妳，帶著爸爸先去適應一個月，藉此轉換他的喪妻之痛。前陣子面對失母的擔憂時，主讓所有祈願逐一完成；但這突如其來的窘境，悄然降臨，連妳身邊的人都難以接受。

人所知道的有限，主耶穌給妳極大的考驗，但相信主是全能的主宰，祂自有更好的安排。再疲累、再憂傷、再心痛，我們都要學習順服；在這強大的壓力與悲痛裡，唯有主的話能安慰人。妳說：「也想去天堂」、「我是孤兒了」，再度陪妳一同哭泣；我回覆：「主的旨意雖難以明瞭，但堅信主耶穌一定有最好的、最完整的答案等著。」大衛說：「重大和測不透的事不敢行」（詩一三一篇），務必靜下來，像斷奶的孩子，在母親懷中。人很容易在難解的事上鑽牛角尖，不僅於事無補，還會將自己推入萬谷深淵，甚至受撒但利用——發怨言、不甘願、憤而遠去或自我放逐，這都將讓惡者暢快且稱心如意。

小庭，年幼負軛是神的恩典，有益於靈命成長，接收更多從聖靈來的體驗。妳所經歷，所用心的，所禱告的，所祈求的（不為自己），這信心已足夠進天堂。此時不宜自亂陣腳，求主給妳光明的內心，見到主慈愛

的光暉，是無法從人身上擷取獲得的。「主不撇下我們為孤兒……」（約十四18）。苦難的世界，當靠主勝過，主將成為我們的倚靠；遵守主命令的必然愛主，愛主的也必蒙祂愛我們。也許一時孤單，但有主的靈同在永不孤單，不會獨自一人的。況且教會疼妳的同靈、老師、長輩那麼多，雖然淚流，腳卻不至滑跌。

今生行在神面前，得「活人」之路（詩一一六8-9）。母親受洗，已是屬靈的活人；父親突然驟逝，但如今安息主懷，亦是「活人之路」。還活著的人倒要守道，堅持到最後，期待將來一同在樂園相聚，同樣是有盼望的活著。妳說：「神是不是覺得我對爸爸不夠好？所以帶他走……我的心太痛太痛了……爸爸期待跟我去瑞士，周邊親友們都還說，他的心情會漸漸好轉，因媽媽離開，他太難走出來了……都怪我。」小庭啊，主自有祂的安排，倘若這種事發生在你們將去的「瑞士」，妳想又會是怎樣的景況呢？同樣的憂傷，不同的情景。夫妻情至深至切，暫時好轉不代表不再觸景傷情；妳還年輕，將來若組織家庭，忙於事業，人生路還很長，久之勢必淡忘；但是老年喪偶真的較難平復。

不管如何，夫妻倆正在樂園相會，必有細數的歡樂，舉茶杯言歡說不盡。「痛」乃因生命的脆弱，人手無法掌握所致；會「痛」在於心裡未能滿意，主給的時間不夠長，而且這個家僅剩妳一人。然而試想，若只有媽媽留下呢？或爸爸獨自一人呢？不可

讓撒但有機可趁；能夠在神永生的生命冊裡，足得安慰，神也必親自安慰妳。旁人都見證了妳傳福音的用心（帶母親信主受洗），也看見了妳的孝心，連月來帶著父親南、北、彰化、高雄會見親友，平復爸爸的心情，主必記念妳的用心。



人生像一齣戲，演給世人也給天使看。爸爸、媽媽都已謝幕登出這個世界，有如漂亮的花，移植到天父的花園裡。當慎防

在黑暗中哭泣，務必靠主勝過這非凡的考驗。再天大的事，有主依靠——感謝、沒事；再大的難處，主耶穌早已擔負。這勞苦與重擔，將成「至暫至輕」的苦楚，因無比的榮耀等著守道的人來領取。小庭心裡雖有些不明白，也會有一點埋怨，但還是會順服。是呀，妳說：「媽媽悄然離開，正如她個性低調；爸爸突然驟逝，又瀟灑如故。」誠摯的勉勵：「不要批判自責，也不要因無解而難以釋懷」、「神要憐憫誰，就憐憫誰；要恩待誰，就恩待誰」（羅九15）。神既已憐憫媽媽，必恩待妳和爸爸……。

經過一番LINE的溝通，小庭終於比較平復心情的說：「我會抓住神不放，求神讓憂傷心痛之靈逐漸剛強，也會努力奔跑天國路，繼續傳福音作見證……。」不簡單，一個小女子在短時間要承擔失去雙親之痛，肯定非三言兩語能道盡；唯有祈求聖靈幫助，一步、二步有主陪伴、穩度。

有主同在，誰能拉黑人生？主是光明的主宰，在祂的國度裡，都是光明之子。



福音小舖專欄



徵文

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至 holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。

字數：1500-2500 字以內

長期徵稿

